

年度收官战悬念丛生



回顾今年市场的走势，先抑后扬的特点非常明显。上半年有4个月下跌，下半年以来已经有4个月上涨。本周市场将步入今年最后一个交易月，大盘能否改变11月的颓势，收出翘尾行情，为投资者奉献年末红包？

回顾过去10年有5年12月上涨

统计数据显示，2000年到2009年的10年间，沪指在12月上涨的有5年。分别是2003年、2005年、2006年、2007年和2009年，其中2006年12月份涨幅最大，达到

27.45%，最小的2009年也有2.56%。而下跌年有2001年、2002年、2004年、2008年。其中跌幅最大的年份为2001年，跌幅达5.84%，跌幅最小的是2008年，跌幅为2.69%。另外，2000年12月份沪指涨跌持平。

每年12月份是承上启下的一月，往往与当年前几个月的表现，以及后几个月的表现有所不同。统计数据显示，虽然A股最漫长的熊市由2001年开始，但2000年12月指数表现却十分平静。同样，虽然2005年6月市场见大底998点，但2004年12月仍然出现下跌5.54%。2007年12月政策面已显露出调控迹象，在牛市气氛影响下仍大涨了8%；而2008年经过之前连续下跌后产生了11个月的反弹，但在市场人气没有恢复的情况下当年12月仍下跌2.69%。

虽然每年12月份指数涨跌背景不一样，但市场仍有一个共同点，就是在年末业绩题材和高送转题材的刺激下，个股板块的结构性机会差别较大。从近三年

12月份数据来看，2009年物联网、纺织机械、汽车、电子信息等板块领涨市场；2008年则是黄金、多晶硅、军工等板块领涨市场；2007年是军工、纺织机械、医疗器械等板块领涨。

展望

下月有望收复3000点

2010年股市即将进入收官阶段。截至上周五，上证指数全年尚下跌405.44点，跌幅达12.37%。如果没有奇迹上演，2010年股市将以全年下跌告终，但机构预计收复3000点的可能性很大。

广发证券认为，周期性品种的趋势性行情告一段落后，市场投资的重心仍将回到我们一直所坚持的转型和大消费的主题上来。具体到12月指数，股指的波动区间应在2700点到3000点之间。

10月行情是从基金重仓股发动的，但11月基金重仓股却领跌市场。不过，在12月基金重仓股却有望再掀行情。国泰君安证券

统计的2003年—2008年基金重仓股的数据显示，基金重仓股在全年12个月中，12月份涨幅最大。

另外，临近岁末，历来ST股都有让人惊喜的表现。尤其ST股重组是年年岁岁都不老的题材，而伴随重组事项的落实，那些曾经的“垃圾股”纷纷暴涨。随着年关将至，ST股年末重组行情被推向高潮，在近期大盘持续萎靡情况下，不少ST股出现上涨。

ST股巨大的赚钱效应也吸引了无数机构投资者，三季度公布的数据显示，基金、券商集合理财等机构持有的ST股达22只，其中*ST钒钛、ST重实、*ST新材等个股成为机构扎堆争抢的对象。机构持股比例较高的是*ST北人、*ST钒钛、ST重实、ST厦华等个股。分析人士认为，投资者可关注那些具有国资背景、特别是央企背景的公司，或者是受地方政府扶持的公司，最后重组成功的可能要远大于其他类型的公司，如最近复牌的*ST阿继，以及此前的ST昌河等。

综合《成都日报》《重庆商报》

龚方雄：通胀可控，明年股市还会涨



龚方雄 资料图片

是震荡中股市肯定还会上行。另外他预测，明年房价可能有5%—10%的下跌。现在到明年底可能有3至4次的温和加息。

明年房价可能微跌

龚方雄称，明年房地产市场仍然存在变数，房价有可能微跌5%—10%。龚方雄认为，今年调控措施频出，但是房价没降，这是因为今年开发商楼都卖得很好、现金流很好，开发商都能扛得住，所以自然也不愿意降价。“但今年开发量都很大，明年楼盘的供应量会加大，明年如果市场融资渠道仍不放开，开发商光靠售楼的收入来维持现在的开发规模，可能现金流会有困难，所以房价有可能会出现松动。”

但龚方雄称，现在地产股的估值已经很低了，如果明年房价真的有所松动，那么对于房产股反而是好事，房产股的市场表现反而会更好。现在房价不跌地产股跌的最关键原因就是担心政策风险。

股市向上格局不改

通胀预期会不会改变股市

向上的格局呢？龚方雄认为，不会改变，他认为今年和明年中国的通胀都只会是温和的，不会失控，因此明年股市尽管会非常震荡，但是震荡中股市肯定还会上行。

龚方雄称，新兴市场中，巴西、俄罗斯通胀高达7%—8%，印度超过10%，但是他们的股市却涨了很多，印度涨了20%，印尼涨了40%，泰国、菲律宾涨了30%，中国是高增长、低通胀国家，股市却跌了10%。龚方雄称，这是因为年初通胀预期定在3%实在太低了。所以当10月份4.4%的通胀超过预期时，股市就出现了反应。

他认为，中国的通胀也不会失控，“中国的制造业其实还是通缩，服务业的通胀又是很稳定的，而农产品根据过去十年经验都是季度性的，不会持续上涨，现在政府干预下，很多蔬菜水果的价格已经降了下来。即使农产品价格持续上涨，但只要反映到农民的收入在不断增长，这对增加消费能力也是有帮助的。”

“如果明年中国经济有

8%—9%的增长、通胀为4%—5%、企业盈利20%不成问题，那么股市肯定还有上行空间。”

龚方雄表示。

龚方雄称，流动性过剩不一定引起通胀，关键要看把流动性引导到哪里去，这就是“蓄水池”的问题，他认为应该鼓励资本市场健康发展，让流动性流入股市。

另外，龚方雄称，现在到明年肯定会加息，但是加息肯定是温和的，因为全球发达国家都是接近零利率，如果加息太猛，会导致更多的流动性流入。他认为加息还有75至100个基点的空间，但会分3至4次温和加息。

快报记者 王海燕



音乐动力营年终音乐盛典，群星大荟萃，想获得演唱会门票吗？赶快通过以下方式参与吧！

一、e币转翻天，演唱会门票更给力

（2010年11月17日—2010年12月7日）
登录活动专区，用10 e币参与抽奖，有机会获得价值880元的演唱会门票。

二、动感群星夜，拉票去听歌

（2010年11月16日—2010年12月10日）
登录活动专区，选择喜欢的明星并邀请好友为TA投票，投票前八名的客户（按明星分别统计）获赠演唱会门票2张（1280元/880元/680元）。

三、音乐动力营，代号秒杀1080

（2010年11月18日—2010年12月10日）
登录掌上营业厅就有机会秒杀价值1080元演唱会门票。编辑短信“营业厅”至10086即可访问掌上营业厅查看详情。

四、手机支付充值赢门票

（2010年11月18日—2010年11月30日）
通过网上营业厅使用“手机支付缴话费”和“手机支付首充话费”单笔充值金额满200元可参加门票抽奖，最高获得价值1080元的演唱会门票。

五、拨打12580优惠购票

（即日起—2010年12月15日）
12580可售票价：1280元、1080元、880元、680元。
拨打12580预订门票享受8折优惠，无线音乐俱乐部会员、12580联盟会员享受7.5折优惠。



www.e100.cn

10086 10066

中国移动 2010 动感地带音乐动力营 年度音乐盛典

五月天、陶喆、陈醒生、胡夏斌、曾轶可、李炜、郭静...

时间: 2010年12月17日19:30 地点: 扬州市体育公园体育馆

中国移动通信集团江苏有限公司

中国成年人均财富1.8万美元

瑞士瑞信银行日前发布了一份《全球财富报告》，报告指出中国财富总值从2000年的4.7万亿美元增加到现在的约16.5万亿美元。报告称，中国的成年人均财富值从2000年的6000美元增至2010年的18000美元。

报告分析称，由于中国人的高储蓄率，以及相对健康的金融机构，因此中国人的财富中有相当部分为金融资产，约占四成。《法制晚报》



带你认识身边的商业银行

为保护广大金融消费者和投资者的合法权益，从2010年11月28日起，江苏银监局在全省范围内组织开展2010年江苏省银行业公众教育服务日活动。即日起，现代快报开设2010年银行业公众教育服务日专栏，以配合本次活动向公众普及各类金融知识。

在我国，商业银行是以金融资产和负债业务为主要经营对象的综合性、多功能金融企业，是能够提供存贷业务的金融机构。作为一家企业，商业银行以安全性、流动性、效益性为经营原则，实行自主经营、自担风险、自负盈亏、自我约束，同时主要通过存贷利差、中间业务收费和自营资金业务等获取利润。目前，商业银行可以为个人提供下列金融服务：

1、储蓄业务：包括人民币、外币的储蓄业务。

2、汇款业务：包括同行、跨行、同城、异地（包括跨境）汇款。

3、贷款业务：包括个人住房按揭贷款、汽车消费贷款、教育助学贷款、个人消费贷款、个人经营贷款等。

4、代理业务：包括代理基金销售、代理保险销售、第三方存管业务、个人黄金买卖业务、个人外汇买卖业务、代销国债等。

5、理财业务：提供理财产品及相关服务。

6、银行卡业务：提供借记卡、信用卡产品服务，包括通过银行卡存款、取款、转账、消费等。

7、代理公共缴费业务：代理收缴电话费、水费、电费、煤气费、物业费等。

8、出国金融业务：提供签证资料代传递业务、开具外币携带证、外币境外汇款、外币兑换、旅行支票、出国留学保函、出国留学贷款等业务。

9、电子银行业务：提供网上银行、电话银行、手机银行、自助设备办理各项银行业务的服务。

10、公共信息服务：提供人民币、外币存贷款利率、境外汇入款付款途径、全球货币代码、常用合作机构等信息。

现今，商业银行在居民生活中的角色越来越重要，所提供的各项金融服务为居民的日常生活带来了极大便利，除基本的存贷款、汇款等业务外，商业银行在不断拓宽居民的投资理财及交易渠道。